



学党史 悟思想 办实事 开新局

郑州市深入开展党史学习教育“我为群众办实事”实践活动主题展览

解决急难愁盼 践行为民初心



在党史学习教育过程中，共青团管城回族区委开展了形式多样的“我为群众办实事”实践活动。其中，团管城回族区委在青翠路社区开展树叶粘贴画活动，活动以领略自然、制作树叶画为切入点，不仅培养了辖区青少年的想象力和观察力，还锻炼了他们的动手操作能力，受到居民欢迎。图为孩子们展示自己的作品。

本报记者 丁友明 摄



2021年，上街区打通祥云路东延(淮阳路—上街区界)。该路段位于上街区北部通航片区内部，周边分布小区和企业。该路段的建成通车，延伸了上街区的城市路网，完善了通航片区的市政基础设施，方便了周边居民和企业的生产出行。

本报记者 武建玲 摄



在“我为群众办实事”实践活动中，新密市供水中心详细了解企业在发展过程中遇到的难点、痛点、堵点和当前面临的所需所求，在送政策、解难题的基础上，积极帮助企业解决产品滞销问题，并倡导中心所有干部职工在微信朋友圈或者其他平台助推企业产品销售，受到企业好评。图为供水中心主动购买部分企业产品，帮助企业摆脱困境。

本报记者 郭涛 摄



市发展改革委积极推进豫中LNG应急储备中心项目及配套管道工程建设。该项目为郑开同城化发展重点基础设施项目，主要为郑州市、开封市、巩义市、兰考县提供天然气应急储备保障。项目位于郑州市中牟县刁家乡东陶村，预计2021年12月底具备投产条件。

本报记者 侯爱敏 通讯员 贾鑫涛 摄影报道



在党史学习教育中，郑州市和勤公益与二七区建中街街道永安社区携手开展形式多样的“我为群众办实事”实践活动。为帮助视障人士和一些老人解决不会使用手机、不会触屏、不会使用语音软件读取信息等难题，工作人员手把手耐心辅导他们如何操作，如今，在他们的指导下，不少人学会了用手机微信与亲属聊天。

本报记者 丁友明 摄

中小学校外线上培训每课时收费十一元，您觉得怎样？

本报讯(记者 李娜)对线上学科类校外培训收费依法实行政府指导价管理，义务教育和高中阶段培训收费标准为11元/课时·人次，最高可上浮10%，下浮不限。这个标准您觉得如何？

12月20日，记者从河南省政府获悉，为规范我省线上学科类校外培训机构收费行为，切实减轻学生家庭负担，我省就《关于核定线上学科类校外培训收费标准有关事项的通知(征求意见稿)》公开征求意见。此次公开征求意见从2021年12月20日至12月22日。相关意见建议请以电子邮件形式反馈至shoufeichu2016@163.com。

根据《通知(征求意见稿)》，标准适用范围为注册地在河南省，并经教育部门审批获得办学许可的线上学科类校外培训机构。

对线上学科类校外培训收费依法实行政府指导价管理，义务教育和高中阶段培训收费标准为11元/课时·人次，最高可上浮10%，下浮不限。标准课程时长为30分钟，实际时长不一样的，按比例折算。培训机构可在基准收费标准和浮动幅度内，自行确定具体收费标准。

根据《通知(征求意见稿)》，培训机构要严格执行收费公示制度，通过网站、收费场所、线上应用程序、公开媒体等途径，将培训内容、培训时长、收费标准、教师资质等信息提前向社会公开，并于培训服务前向学员明示，主动接受监督。

同时，培训机构要全面使用教育部和市场监管总局统一制定的《中小学生学习校外培训服务合同》，严格履行合同义务，规范自身收费行为，严禁利用不公平格式条款侵害学员合法权益，不得在培训费外另行收取资料费、材料费等其他任何费用。

校外培训收费时段与教学安排应协调一致，按培训周期收费的，不得超过3个月，收费时间不得早于新课开始前1个月；按课时收费的，不得超过60课时，续费的不得早于剩余20课时。按周期收费和按课时收费同时进行的，只能选择收费时段较短的方式，不得变相超过3个月。培训机构要按照要求开立预收费资金托管专用账户(培训收费专用账户)，其预收费须全部进入本机构培训收费专用账户，不得使用本机构其他账户或非本机构账户收取培训费用。

市委涉粮问题 专项巡察完成进驻

联系方式公布

本报讯(记者 赵文静)经市委批准，十二届郑州市委涉粮问题专项巡察组对市粮食和物资储备局党组、河南郑州中原国家粮食储备库等6个粮食企业党组织进行专项巡察，对具有粮食行政管理职能的市发改委等4个单位党组织履行涉粮职能情况进行延伸了解。12月20日，市委涉粮问题专项巡察组已进驻。

本轮巡察从2021年12月20日开始，2022年1月21日结束。巡察期间，巡察组将坚持政治巡察定位，突出问题导向，聚焦领导班子和“关键少数”，深入了解被巡察单位贯彻落实习近平总书记关于粮食安全、根治粮食购销领域系统性腐败问题重要指示和党中央决策部署的情况，紧盯党委(党组)落实粮食购销主体责任情况、业务主管部门落实监管责任情况、国有粮食企业特别是基层粮库解决“靠粮吃粮”问题情况，着力发现粮食收购、销售、储运等环节存在的腐败问题和不正之风，深入查找制度漏洞和短板，充分发挥巡察标本兼治战略作用，推动根治粮食购销领域系统性腐败。

巡察期间，专项巡察组设专门值班电话、接收短手机、电子邮箱、邮政信箱，并在被巡察单位设立联系信箱，主要受理涉粮工作相关问题反映，重点是党员干部涉粮方面问题，特别是粮食购销领域腐败问题。对不属于巡察受理范围的信访问题，将按规定转相关部门处理。受理信访时间为工作日工作时间：8:30-12:00、14:00-17:30，受理截止日期为2022年1月14日。

据了解，市委专项巡察组组长是冯忠信，副组长杨军和丁占清。被巡察单位包括市粮食和物资储备局，河南郑州中原国家粮食储备库、河南郑州兴隆国家粮食储备库、郑州市军粮供应中心、河南郑州国家油脂储备库、郑州铭铭国家粮食储备库、郑州粮油物资投资集团有限公司，同时延伸了解市发改委、市财政局、市国资委、市市场监督管理局等4个单位履行涉粮职能情况。

举报反映方式包括：值班电话0371-61738073、接收短手机18736084418、电子邮箱 zszwdyxcz@163.com、邮政信箱河南省郑州市A453号邮政信箱，同时在被巡察单位及下属单位办公地点设置联系信箱。

欢迎被巡察单位和社会各界对巡察工作和巡察干部进行监督。监督电话分别是：市纪委监委举报电话0371-12388；市委组织部监督举报电话0371-12380。

安全生产 警钟长鸣

“我为群众办实事”的高质量答卷

如何将“想群众之所想、急群众之所急、解群众之所困”落实到具体的工作中？

自党史学习教育开展以来，郑州市应急管理局以建立健全与国家中心城市、与黄河流域生态保护和高质量发展核心区相匹配的应急体系为目标，以进社区、进企业、进农村、进家庭、进学校“五进”为抓手，脚踏实地走出了“我为群众办实事”的应急篇章，交上了一份高质量答卷。

——进企业，筑牢安全屏障。企业是安全生产责任的主体，宣讲团志愿者以邀请安全生产专家授课等形式，深入宇通客车股份有限公司、中原环保、新力电力等企业，结合行业事故案例开展警示教育，指出行业常见的风险点、隐患

点，为企业重点领域、关键部位安全管理指明方向。通过对法律条款进行“订单式”解读，明确企业主体责任，增强企业安全生产工作红线意识。

——进农村，普及安全知识。为打通安全宣讲工作的“最后一公里”，志愿者深入中牟县大孟镇枣林朱村、荥阳市王村镇蒋头村等村庄的田间地头，通过与群众零距离互动，使安全生产、消防安全、交通安全、防灾减灾等安全知识飞入寻常百姓家，提升了广大群众的安全意识，营造了人人讲安全、事事为安全的氛围，夯实筑牢了人民安全人防的群众防线。

——进社区，安全意识入人心。为增强社区安全管理和应急处置能力，提升社区居民安全素质和应急能力，志

者先后来到天下路社区、京广路和淮河路办事处等，向来往的市民发放安全宣传手册、法律法规资料以及印有安全常识的宣传物品，现场演示心肺复苏、海姆立克急救法，普及应对常见突发性安全事故的方法和知识，倡导大家从自身做起，从身边人做起，做好安全防范。

——进学校，大手牵小手。“教育一个孩子、带动一个家庭、影响整个社会”，志愿者深入郑州市实验幼儿园、郑州市金水区第二实验小学、春晓小学等，以通俗易懂的语言，深入浅出的讲解，生动形象的动画，结合身边真实、生动的案例，从消防安全、交通安全、用电安全、防踩踏、防溺水、地震灾害等多个方面向广大师生宣讲了安全常识，通过

派发《校园应急安全手册》和防汛安全小常识明白卡等宣讲资料，让学生跟家人分享安全知识，提高师生安全意识和自救自护能力，做到“学安全、会避险、守护学子成长”。

——进家庭，争做安全明白人。家庭是社会的细胞，家庭安全关系着每一个人的生命财产安全，只有每一个小家庭安全了，大家才能真正安全。志愿者走进居民家中，免费发放《家庭应急安全手册》等宣讲资料，现场详细讲解家庭日常防火措施、电动车充电安全和做好火灾预防工作的重要性与必要性，以及如何检查燃气管道是否漏气、电器线路是否老化等生活安全和防灾减灾知识，教大家开展家庭安全隐患自查自纠。

王战龙 贾辉 陶珂 赵安童

《河南经济发展报告(2022)》 蓝皮书在郑发布

本报讯(记者 聂春洁)20日下午，由省社会科学院主办的《河南经济发展报告(2022)》出版暨推介会在郑州举行。

《河南经济发展报告(2022)》以“聚焦第一要务”为主题，系统深入地分析了2021年河南省经济运行的主要态势，对2022年河南经济发展走势进行了展望，全方位、多角度研究和探讨了河南统筹推进疫情防控和经济社会发展，扎实抓好“六稳”工作、落实“六保”任务的举措及成效，并对新发展阶段河南锚定“两个确保”，全面实施“十大战略”提出了对策建议。

《河南经济发展报告(2022)》总报告称，2021年河南省经济运行总体平稳、社会大局保持稳定。展望2022年，全球经济存在较大不确定性，国内经济也面临较大挑战，宏观环境依旧复杂严峻，河南必须顺势而为、识变求变应变，锚定“两个确保”、全面实施“十大战略”，为现代化河南建设打好基础。预计2022年全省经济将呈企稳回升、总体向好态势。

研讨会上，与会专家学者结合中央经济工作会议精神和省第十一次党代会精神，从多领域、多角度探讨了河南锚定“两个确保”、全面实施“十大战略”的思路、举措等，并就推动现代化河南建设相关重大问题进行了广泛交流。